
 
 

 

Αθήνα, 16 Ιουνίου 2025 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. 

 

ΘΕΜΑ: «Θα ανακατευθύνει η κυβέρνηση πόρους από το Ταμείο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας στην αμυντική βιομηχανία και τους εξοπλισμούς;» 

 

Στις 4 Ιουνίου η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε ότι ο Μηχανισμός Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας, ως προσωρινό εργαλείο στο πλαίσιο του Next Generation EU, θα 

ολοκληρωθεί εντός των προβλεπόμενων από τον σχετικό Κανονισμό 

χρονοδιαγραμμάτων και δεν θα δοθεί καμία παράταση.  

Έτσι, τα κράτη μέλη έχουν προθεσμία έως 31 Αυγούστου 2026 να ολοκληρώσουν όλα 

τα ορόσημα και τους στόχους και η Επιτροπή έχει προθεσμία έως 31 Δεκεμβρίου 2026 

να ολοκληρώσει όλες τις εκταμιεύσεις. Αυτό σημαίνει ότι υπολείπεται μόνο 1,5 

χρόνος για την υλοποίηση και του ελληνικού Σχεδίου Ανάκαμψης (Ελλάδα 2.0).  

Στο πλαίσιο αυτό, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προτρέπει τα κράτη μέλη να επισπεύσουν 

και για να αντιμετωπιστεί ο κίνδυνος απώλειας πόρων δίνει κατευθυντήριες γραμμές 

για ανακατεύθυνση των πόρων κυρίως προς την αμυντική βιομηχανία σύμφωνα με 

τη γενικότερη μεταστροφή των ευρωπαϊκών ηγεσιών που κατέληξε στο πρόγραμμα 

Rearm Europe.  

Η Ελλάδα, παρά τις επικοινωνιακές φιέστες για την υψηλή απορρόφηση πόρων, έχει 

τροποποιήσει ήδη το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης αφαιρώντας σημαντικότατα έργα, 

όπως τα αντιπλημμυρικά, ενώ ήδη από τον Μάιο έχει υποβληθεί προς έγκριση νέα 

τροποποίηση, με την οποία αφαιρούνται εκ νέου έργα που δεν προλαβαίνουν να 

ολοκληρωθούν εμπρόθεσμα. Ταυτόχρονα, σύμφωνα με πληθώρα δημοσιευμάτων, 

από το δανειακό σκέλος του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας υφίσταται 

κίνδυνος απώλειας πόρων ύψους 4,2 δις ευρώ.  

Επειδή εξαρχής για τον σχεδιασμό, τη διαχείριση, τις τροποποιήσεις του Εθνικού 

Σχεδίου Ανάκαμψης, η κυβέρνηση της ΝΔ και το αρμόδιο Υπουργείο έχουν 

ακολουθήσει τις πλέον αδιαφανείς και άνευ διαβούλευσης μεθόδους.  

Επειδή ο κίνδυνος απώλειας κονδυλίων και η ανακατεύθυνση πόρων από τα 

αδιάθετα του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας είναι ζητήματα υπαρκτά και η 

κυβέρνηση οφείλει να ενημερώσει για τον σχεδιασμό της.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
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1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η υλοποίηση οροσήμων και στόχων του Εθνικού 

Σχεδίου Ανάκαμψης «Ελλάδα 2.0» και τι υπολείπεται προς υλοποίηση εντός 

των προβλεπόμενων προθεσμιών (ποιοτικά και ποσοτικά στοιχεία από 

δανειακό και σκέλος επιχορηγήσεων συνολικά);  

2. Τι περιλαμβάνει η τροποποίηση που έχει υποβληθεί προς έγκριση στην 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή και πού θα ανακατευθυνθούν οι πόροι που τυχόν δεν 

προλάβουν να απορροφηθούν εμπρόθεσμα;  

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

Πρόεδρος Κ.Ο ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 

 




